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PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÍHO CELKU

Vážení spoluobčané, je mi ctí vám 

představit první periodikum vydávané 

zastupitelstvem obce Lužice. Jde o po-

loletník, ve kterém vám chceme vždy 

přehledně, jasně a transparentně 

shrnout dění v naší obci. Za půl roku se 

toho vždy stane opravdu spousty a 

jelikož nám práce pro obec dělá radost 

a vidíme v ní smysl, chceme, abyste i vy 

měli jasné a ucelené informace. Vím, že 

ne každý z vás má čas chodit na zase-

dání zastupitelstva obce, kde se o všem 

hovoří, a tak jsem přesvědčen, že toto 

naše periodikum přivítáte. 

A kdo za tím stojí? S nápadem na 

zavedení zpravodaje přišla místo-

starostka Lucie Staňková, která má k 

tištěným médiím z profesního hlediska 

blízko a i v rámci neziskového spolku 

Nové háro, který vede, píše pravidelný 

měsíčník. Proto je ve vedení redakční 

rady a má na starosti celý proces příprav 

zpravodaje. Ze své pozice v zastupitel-

stvu je také nejblíž veškerému dění v 

obci a tak si můžete být jistí, že infor-

mace máte tzv. „z první ruky“. Další člen-

kou týmu je Ing. Šárka Sedlecká, která 

má jako referentka obecního úřadu 

přehled o celkovém chodu obce, eko-

nomických otázkách, podílí se na pří-

pravě kulturních akcí, pořizuje z nich fo-

tografie a aktivně se zapojuje do dění v 

obci. Další je grafička a editorka našeho 

nového titulu Alena Houšková, která 

sice není místní, ale její zkušenosti, nad-

hled a profesionální přístup bude pro 

zpravodaj přínosem. Do našeho zpra-

vodaje má samozřejmě možnost na-

psat článek kterýkoli zastupitel obce a 

můžete si být jistí, že ctíme zásady svo-

body slova a rádi dáme prostor pro vy-

jádření všem zastupitelům.

Věříme, že se vám bude zpravodaj 

líbit, a uvítáme náměty na reportáže, 

případné připomínky, podněty atd.

Přeji vám příjemné čtení o dění v ob-

cích, kde společně žijeme.

Jindřich John

starosta obce
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Mateřská škola funguje od 2. 9. 

1981 a je jediným předškolním 

zařízením obce Lužice. 

S účinností od 1. 1. 2003 na 

základě žádosti obce Lužice 

o změnu v zařazení do sítě škol 

je příspěvkovou organizací.

 

Škola se nachází ve středu obce. 

Dostupnost pro mimomístní děti 

je buď vlastní dopravou, nebo 

státním autobusem na lince 

Strupčice - Most – Dobrčice 

a zpět.

Kapacita dle školského rejstříku 

je 35 dětí a je rozměrově 

nadstandardní (159,08 m2).

 

Mateřská škola je jednotřídní, 

věkově heterogenní a má vlastní 

školní jídelnu. 

Délka provozu je po projednání 

s obecním zastupitelstvem 

stanovena na dobu 

od 6,30 – 15,45 hodin.

mateřská škola lužice se představujemateřská škola lužice se představujemateřská škola lužice se představuje
Lužická MŠ je obklopená přírodou, a 

proto zaměřujeme celý program na 

poznávání, chránění a využívání přírody 

ve všech tematických oblastech. Sro-

zumitelnou formou seznamujeme děti 

s prvky environmentální výchovy.

DOTACÍ SE NEBOJÍME

K tomu, abychom získávali finanční 

dotace, se od roku 2017 hlásíme a reál-

ně čerpáme prostředky z vyhlášených 

výzev Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy ve spojení s EU a využívá-

me dotační tituly, tzv. Šablony. Zaměřili 

jsme se už potřetí v řadě zejména na 

personální podporu, a to chůvu pro děti 

mladší tří let a školního asistenta pro 

děti se sociálním znevýhodněním či ji-

ným handicapem. v roce 2014 využili 

možnost grantu ve vzdělávání pedago-

gů v oblasti řečových preventistů a díky 

tomu můžeme ve spolupráci s klinic-

kým logopedem pomáhat dětem ve 

zlepšení řeči. V projektech byly i jiné 

aktivity, a to setkávání odborníků s rodi-

či (pediatr, logoped, cvičitelka jógy, 

speciální pedagog atd.), další vzdělává-

ní pedagogických pracovníků, výměn-

né stáže nebo realizace projektových 

dnů apod.  

CO BYCHOM RÁDI ZREALIZOVALI

Naším záměrem pro budoucí ob-

dobí je vybudovat za pomoci dotačních 

titulů na školní zahradě venkovní třídu a 

zahradu smyslů (smyslové chodníčky, 

mlhoviště, zvonkohru, záhony na pěs-

tování bylinek, polytechnické zázemí).

DOBRÉ VZTAHY SE ZŘIZOVATELEM

V průběhu posledních několika let 

došlo díky zřizovateli k realizaci řady re-

konstrukcí: 

2011 

hygienické zázemí pro děti 

2013 

nové herní prvky na zahradě 

2014 

sociální zázemí pro zaměstnance 

2015/2016 

zabezpečení budovy alarmem

+ videotelefon u vstupu

2016 

rekonstrukce podlahy v celé ploše 

třídy a ložnice + modernizace

kuchyně včetně spotřebičů

2017 

rekonstrukce šatny

2019 

rekonstrukce venkovní terasy 

včetně plotu s vrátky 

2021

rekonstrukce zahradních prostor MŠ

CO JE NAŠÍM CÍLEM

Hlavním naším cílem je neustále 

posilovat příznivé klima školy jak ve 

vztahu k chodícím i nově příchozím 

dětem a jejich rodinám, tak na úrovni 

škola – zřizovatel. Rodiče považujeme 

za rovnocenného partnera, který má 

možnost podělit se se svými názory o 

chodu školy, přinášet novou inspiraci a 

podílet se i na obnově zařízení formou 

vlastních aktivit a pomoci. Vážíme si 

dobrých vzájemných vztahů, důležitá je 

bezkonfliktnost a spokojenost všech 

zúčastněných zejména pro správné 

vzorce chování směrem k dětem.

Komunikace mezi rodiči a zaměst-

nanci probíhá na úrovni osobního kon-

taktu, což nám umožňuje image školy 

rodinného typu. Snažíme se mapovat 

potřeby a podmínky rodinného zázemí 

dětí a podle toho reagovat. Všichni 

zaměstnanci respektují specifika jed-

notlivých dětí a pomáhají odbourávat 

obavy z jejich odloučení od rodičů v 

procesu adaptace. Ti zase na oplátku 

oceňují naši péči důvěrou a spokoje-

ností. 

Směrem ke zřizovateli posilujeme 

dobré vztahy a spolupráci, aby fungo-

vala podpora a vzájemný dialog vedou-

cí k dalšímu rozvoji školy na rovině zlep-

šování nejen technického stavu školy, 

ale i společných akcí pro obec (rozsví-

cení vánočního stromku, pomoc při ji-

ných společenských akcích). Spolupra-

cujeme i s dalšími subjekty - Městskou 

policií Most, Hasičským záchranným 

sborem, pedagogicko-psychologickou 

poradnou, logopedem i jinými MŠ a ZŠ. 

Nevynecháváme ani pravidelné návště-

vy Divadla rozmanitostí a jiných kultur-

ních a zábavných akcí směřujících k dal-

šímu rozšíření poznání.

Podařil se záměr začlenit se do Sítě 

podpory nadání a tím můžeme získávat 

co možná nejvíce znalostí a zkušeností 

v této oblasti. 

Mgr. Iva Havejová

ředitelka

www.skolkaluzice.cz



Každý z Lužice snad ví, kde kostel 

leží. Znáte však jeho historii?

První písemné zmínky o farním kos-

tele zasvěceném sv. Augustinovi v Lužici 

pocházejí již ze 14. století. Původní 

kostel však nebyl na místě, na kterém 

ho známe dnes, ale byl na místě dneš-

ního hřbitova, tedy směrem na Do-

brčice. Tento starší však byl zbořen a 

nahrazen současným kostelem, který 

byl postaven v roce 1877. Jde o jedno-

lodní pseudogotický kostel s věží nad 

hlavním portálem. 

A kdo že to vlastně byl ten svatý 

Augustin? Svatý Augustin, žil v letech 

354 až 430. Býval biskupem v severoaf-

rickém městě Hippo. Ale také vynikají-

cím teologem a nejvýznamnějším ze 

čtyř velkých západních církevních otců. 

Jeho individuálním atributem je pla-

noucí srdce. 

V roce 1998 se stal kostel svatého 

Augustina kulturní památkou chráně-

nou státem. V průběhu let postupně 

chátral a do roku 2012 byl v majetku 

římskokatolické církve. Ta ho obci pře-

dala ve velmi špatném stavu, ale od 

roku 2018 se intenzivně snažíme, tuto 

vzácnost zachránit. Podařilo se nám 

dostat do dlouhodobého dotačního 

programu z ministerstva kultury „Pro-

gram záchrany architektonického dě-

dictví“, kdy každý rok můžeme získat 

spolufinancování jedné etapy oprav. 

Postupně jsme tedy opravili střechu, 

věž včetně fasády a další opravy budou 

následovat. 

Naším cílem, je vrátit kostel lidem. 

Otevřít ho a pořádat v něm nejen cír-

kevní obřady a mše, ale také koncerty, 

výstavy a další kulturní akce, aby onen 

pověstný atribut svatého Augustina 

„planoucí srdce“, byl opět naplněn.

Lucie Staňková

místostarostka

Věděli jste, jaká vzácná kulturní 

památka je součástí našeho katastrál-

ního území? Kdo z vás neví, kaple sva-

tého Blažeje se nachází po pravé straně 

na výjezdu z Lužic směr Bílina. Jde o 

poutní místo, které prý fungovalo již v 

době předbělohorské a procesí k to-

muto místu chodilo až z Bíliny. Je spo-

jováno s pramenem, ke kterému se lidé 

chodili léčit s různými neduhy a věřili v 

jeho zázračnou moc. Svatý Blažej byl 

patronem proti nemocem hrdla, ale 

místní lidé vždy věřili v jeho zázračné 

účinky na uzdravení očí.

Poutní areál u pramene a kostel, kte-

rý byl jeho součástí zničili Švédové bě-

hem třicetileté války. Další etapa pout-

ních procesí, která trvala do první svě-

tové války začala v druhé polovině 18. 

století, kdy vznikla z darů nová, klasi-

cistní kaple. Po odsunu sudetských 

Němců v letech 1945 a 1946, zájem o 

kapli slábnul a na tradiční pouť k ní se 

zapomnělo.

V období komunistické totality byl 

objekt ponechán svému osudu a 

postupně zarostl a téměř zmizel v 

náletových dřevinách. Nyní z kaple zby-

lo jen torzo obvodového zdiva s oken-

ním otvorem.

Mrzelo nás, že tato památka je za-

pomenutá a tak jsme se rozhodli slávu a 

význam tohoto místa obnovit. V loňs-

kém roce jsme vykáceli náletové dře-

viny, vybudovali cestu pro pěší, která 

sice nemá zpevněný povrch, ale slouží 

svému účelu dobře. Po kraji cesty jsme 

vysadili staré odrůdy stromů, abychom 

podtrhli kouzlo tohoto místa. Dole pod 

cestou jsme nově vybudovali posezení, 

kde i vyvěrá onen pověstný, léčivý pra-

men, který však nedoporučujeme pít. 

Slouží k atmosféře a případnému osvě-

žení návštěvníků. 

Rádi bychom v budoucnosti zkusili 

získat dotační titul na alespoň částeč-

nou obnovu, respektive zakonzervová-

ní zdiva ve stavu, v jakém je nyní, aby byl 

alespoň v této podobě zachován bu-

doucím generacím.

Lucie Staňková

místostarostka

str. 3
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Kostel svatého AugustinaKostel svatého AugustinaKostel svatého Augustina www.luzice.eu
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Hospoda na návsi je naše!Hospoda na návsi je naše!Hospoda na návsi je naše!Revitalizace Lužického Revitalizace Lužického 
potoka – aneb potoka – aneb 

jak jsme daleko?jak jsme daleko?

Revitalizace Lužického 
potoka – aneb 

jak jsme daleko?

Každá obec by měla mít svou hos-

podu, protože je to místo, kde se lidi 

mohou pravidelně potkávat, popovídat 

a pobavit se. I my v Lužici jí máme, ale 

čas bohužel ukázal, že umístění té sou-

časné na okraji vesnice a její velikost je 

nevyhovující. Z řad občanů již několik 

let chodily dotazy, proč obec nekoupí 

chátrající objekt na návsi, který kdysi 

býval tou pravou, vesnickou hospodou 

s výčepem, vinárnou a sálem. Bohužel 

rodinné záležitosti bývalého majitele a 

okolnosti nám příliš nenahrávaly. Až 

před rokem se nám podařilo domluvit 

na ceně 3,4 mil. korun a když už byl zá-

měr koupě připraven k předložení zas-

tupitelstvu obce, přišlo složení mandá-

tů opozičních zastupitelů. V období, 

kdy je zastupitelstvo obce neusnášení 

schopné, nelze tyto záležitosti schvalo-

vat a tak jsme museli čekat několik 

měsíců, než budou předčasné volby a 

lidé si zvolí nové zastupitele. 

Tyto měsíce byly na realitním trhu 

bohužel velmi klíčové. Ceny šly strmě 

nahoru a tak jsme hospodu v březnu 

tohoto roku koupili za konečnou částku 

5,5 mil. korun. Je třeba zmínit, že celá 

částka byla zaplacena z rozpočtu obce a 

nemuseli jsme čerpat bankovní úvěr. 

Obec je naštěstí v dobré ekonomické 

kondici, protože se snažíme využívat 

všechny dostupné zdroje financování.

Jsme rádi, že se řada občanů s nad-

šením zapojila do první akce vyklízení 

nádvoří za hospodou a že to nebyla 

příjemná práce, mohou potvrdit všichni 

zúčastnění. A co dál?

Pokračování článku na str. 5...

vážných komplikací a blíží se k nám 

pomalu, ale jistě. 

Naším záměrem je, využít této op-

ravy potoka vedoucího do rybníků k 

vybudování cesty pro pěší a navázání 

tak na novou cestu ze Svinčic, která 

vede od objektu bývalé žampionárny 

dolů podél pole. Tam by se měla přes 

silnici napojit právě na tuto pěšinu, 

která povede k Lužickým rybníkům. 

Vznikne tak pohodlná a příjemná 

spojnice obou našich obcí, na kterou 

se moc těšíme a věříme, že i vy.

Ing. Šárka Sedlecká

Jak již víte, obec Lužice získala 

dotaci na Revitalizaci Lužického po-

toka v rámci Operačního programu 

životního prostředí. Cílem je revita-

lizace Lužického potoka, která spo-

čívá ve vytvoření nového mělkého 

zemního meandrujícího koryta bez 

jakéhokoliv opevnění, které bude 

podléhat přirozenému korytotvor-

nému vývoji ve všech směrech prou-

dění a umožní vodě při zvětšených 

průtocích rozliv do okolní nivy. Sou-

částí bude vytvoření mělkých neprů-

točných tůní. Revitalizace přispěje k 

nápravě hydrologického režimu a 

obnovení přirozených funkcí vodní-

ho toku, samočistící schopnosti, 

zpoždění odtoku a zvýšení zadr-

žování vody. Dále podpoří rozvoj 

původní vodomilné flory a fauny 

(včetně obojživelníků) a tím i různo-

rodost života.

Revitalizace Lužického potoka je 

jednou z etap velké hospodářské ak-

ce, která se chystá skoro deset let. 

Revitalizace je rozdělena do tří etap. 

Další etapa je Oprava Lužických ryb-

níků Lužice III, kde dojde k vyčištění 

rybochovné soustavy, jež je za svou 

dobu šedesáti let své existence za-

nesena bahnem a konečná etapa je 

Protipovodňová opatření na Lužic-

kém potoce – vodní nádrž Lužice I 

(velká přehrada) a Protipovodňová 

opatření na Lužickém potoce – vod-

ní nádrž Lužice II (malá přehrada). 

Všichni jistě pamatujeme rozsá-

hlé povodně v minulých letech a 

tímto projektem chceme zamezit 

zaplavení objektů a povodňové ško-

dy i když ochrana před povodněmi 

nikdy nebude absolutní, je možné 

snižovat pouze škody, a to důsled-

nou prevencí, za kterou považujeme 

právě tuto revitalizaci.

Nyní jste si jistě všimli, že práce 

pokračují k obci Lužice směrem od 

Patokryjí, jsme tedy stále v etapě č. I., 

ale jsme rádi, že práce jdou bez 



ź Úklid obce v rámci akce „Ukliďme Česko“- zastupitelka Ing. P. Prchalová zorganizovala tuto akci, které se zúčastnily 

desítky místních lidí, aby zvelebily okolí naší obce.

ź Obec podala již druhou žádost o měření rychlosti v obci Lužice za spolupráce se zastupitelem Ing. P. Jílkem. Bohužel 

zatím nemáme informace, že by měření rychlosti bylo schváleno a realizováno.

ź Starosta obce J. John se setkal s obyvateli Svinčic v hotelu Ring, aby zjistil co Svinčické trápí, co by pořebovali a nyní 

postupně realizujeme jejich požadavky.

ź Vybudování nové cesty do Svinčic.

ź Vybudování nového, zastřešeného stání na komunální a tříděný odpad ve Svinčicích a druhé stání prošlo rekonstrukcí.

ź Schválení rozšíření Územního plánu.

ź Koupě hospody na návsi v Lužicích.

ź Obědy pro občany za zvýhodněno cenu 73,-Kč s dovezením až domů.

ź Schválení sociálního programu – navýšení pro seniory na 4000,-/Kč za rok a pro děti školou povinné na 2000,-/Kč za rok.

ź Starosta obce požádal zastupitelku obce, Ing. P. Prchalovou o zajištění zkapacitnění a zrychlení internetového připojení 

v obci. Nyní tak mohou občané využít nabídky vysokorychlostního internetu, více informací na straně 10.

ź V rámci investiční akce, na kterou jsme získali dotaci, bude vybudován nový chodník od prodejny COOP, podél budovy 

České pošty k Obecnímu úřadu.

ź Plánujeme drobné opravy místních komunikací, kde jsou výmoly.

ź Ozdravný prořez stromů u rybníků – další část.

ź Hodláme udělat maximum pro získání dotace na opravu komunikace ve Svinčicích (nebyla nám bohužel schválena). 

ź Vyřešíme problém s rychlou jízdou ve Svinčicích ze směru od Liběšic.
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DRUHÉ POLOLETÍ ROKU 2022 – co plánujemeDRUHÉ POLOLETÍ ROKU 2022 – co plánujemeDRUHÉ POLOLETÍ ROKU 2022 – co plánujeme

Co se u nás děje?Co se u nás děje?Co se u nás děje?
Jógou k vitalitě

Již druhým rokem organizujeme 

pravidelné lekce jógy, pod vedením 

zkušené lektorky Jarmily Válkové. 

Lekce probíhá každé úterý v budově 

OÚ, od 17,30 a stala se velmi oblíbe-

nou volnočasovou aktivitou napříč 

věkovými kategoriemi žen z Lužic i 

Svinčic. 

Chcete se k nám přidat? Pojďte do 

toho, není se čeho bát. A co sebou? 

Jógamatku, dobrou náladu a chuť si 

protáhnout tělo.

Zábava nejen pro seniory
Bingo – název hry, kterou si ob-

líbila skupina seniorů v Lužicích. Kaž-

dý čtvrtek od 16 hodin se setkávají v 

Hospůdce na statku, kde hrají tuto 

hru, trénující paměť. Pokud jste do-

sud Bingo nezkusili, neseďte doma a 

pojďte se odreagovat, parta seniorů z 

Lužic vás ráda přivítá mezi sebe.

Pokračování ze str. 4...

Srdce Lužic opět ožije

Nyní má vše v rukou projektant, který také 

navrhne vhodné dotační tituly na realizaci. 

Naše vize se nezměnila a je jasná. Hospoda, 

tedy výčep, sál, venkovní posezení, byt 

správce, několik menších bytů, zázemí a ga-

ráž pro naše obecní zaměstnance, místnost 

pro služby (kadeřnictví, pedikúra, kosmeti-

ka), sál pro fitness a jógu, venkovní multi-

funkční hřiště. Chceme, aby vše mělo logic-

ké uspořádání, které se vzájemně nebude 

rušit, a tak zvažujeme možnosti odkupu ješ-

tě části parcely za hospodou. Vše je tedy na-

směrováno tak, abychom za pár let mohli o-

byvatelům Lužice vrátit zpět objekt v samot-

ném srdci obce k jeho plnému využití.

Lucie Staňková, místostarostka

Hospoda na návsi je naše!Hospoda na návsi je naše!Hospoda na návsi je naše!

Ukliďme ČeskoUkliďme ČeskoUkliďme Česko sezení u studánkysezení u studánkysezení u studánky

nová cesta nová cesta 

do Svinčicdo Svinčic

nová cesta 

do Svinčic

kontejnerové stání kontejnerové stání 

ve Svinčicíchve Svinčicích

kontejnerové stání 

ve Svinčicích
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během července je možné žádat o dotaci během července je možné žádat o dotaci 
na vytápění a na školní potřeby na vytápění a na školní potřeby 

během července je možné žádat o dotaci 
na vytápění a na školní potřeby 

čistírna odpadních čistírna odpadních 
vod v lužicíchvod v lužicích

čistírna odpadních 
vod v lužicích

V naší obci proběhne společností 

Severočeská vodárenská společnost a.s. 

kompletní rekonstrukce (zkapacitnění) 

čistírny odpadních vod (ČOV), která by-

la vybudována v roce 1985. Kapacita 

ČOV, kdy byla v uvedeném roce posta-

vena, je v současné době ve velmi špat-

ném stavu a je již vyčerpána z více než 

90% a nejsou na ní povolována žádná 

další napojování. 

V současné době se zpracovává pro-

jektová dokumentace a bude navržena 

tak, aby zvládla i nová napojení. V roce 

2023, dojde k realizaci stavby s ukonče-

ním ke konci roku 2024.

Celkové realizační náklady pro kom-

pletní rekonstrukci (zkapacitnění) ČOV 

činí 15.942.300,-Kč bez DPH, kde 

spolufinancování obce bude ve výši 

9,74% z celkových realizačních nákladů 

stavby, maximálně však 1.553.219,-Kč.

Ing. Šárka Sedlecká

V květnu obec Lužice pořídila trak-

tor, který se stará o údržbu obcí Lužice a 

Svinčice.

Nový traktor značky STARJET P6, 

nahradil původní traktor u kterého, by 

se oprava již nevyplatila, a který doslou-

žil po více jak deseti letech užívání.

Celková investice do nového po-

mocníka byla 169.900,-Kč.

Ing. Šárka Sedlecká

Nový pomocník Nový pomocník 
pro naše obcepro naše obce
Nový pomocník 
pro naše obce

Stejně jako v předchozích letech při-

pravilo vedení obce Lužice realizaci Pro-

gramu poskytování dotací z rozpočtu 

obce, jehož účelem je sociální podpora 

občanů obce Lužice a zvýšení atraktivity 

života v obci jednak formou poskytnutí 

jednorázové dotace do výše 4.000,-Kč 

seniorům na vytápění domácnosti a 

poskytnutí jednorázové dotace do výše 

2 000,-Kč osobám pečujícím o školou 

povinné dítě na úhradu nákladů spoje-

ných s povinnou školní docházkou. 

Dotaci lze poskytnout za následujících 

podmínek:

 

I. Alternativa vytápění

a) žadatel je ke dni podání žádosti 

o poskytnutí dotace občanem obce 

Lužice nepřetržitě po dobu nejméně 1 

roku a nemovitost (byt), na jejíž vytá-

pění dotaci žádá, leží v katastru obce 

Lužice nebo Svinčice,

b) vytápění předmětné nemovi-

tosti je realizováno na základě řádně 

uzavřené smlouvy s dodavatelem top-

ného média (plyn, el. energie), dolože-

né kopií vyúčtování za předcházející ob-

dobí, nebo prostřednictvím prokaza-

telně úplatně nabytých tuhých paliv 

prokázané žadatelem kopií dokladu o 

koupi v tom roce, ve kterém žádá o 

dotaci,

c) žadateli je přiznán starobní dů-

chod nebo plný invalidní důchod,

d) o stejnou dotaci nežádá jiný 

spoluvlastník nebo uživatel předmětné 

nemovitosti - bytu,

e) žadatel nemá vůči poskytova-

teli dotace žádné neplacené závazky po 

lhůtě splatnosti.

II. Alternativa školní potřeby 

a) žadatel je rodičem nebo zá-

konným zástupcem dítěte - žáka zá-

kladní (speciální) školy, nebo má dítě – 

žáka základní (speciální) školy svěřené 

do výchovy, a dítě s ním trvale žije v ro-

dinné domácnosti, 

b) žadatel nemá vůči poskytova-

teli dotace žádné nesplacené závazky 

po lhůtě splatnosti.

Předpokladem poskytnutí dotace je 

podání žádosti ve lhůtě od 1. 7. 2022 do 

31. 7. 2022 na příslušném formuláři a v 

případě dotace na vytápění také do-

ložení rozhodných skutečností (kopie 

posledního vyúčtování dodavatele ply-

nu/el. energie nebo kopie dokladu o 

nákupu tuhých paliv). Formuláře jsou k 

dispozici na obecním úřadě a případně 

na el. úřední stránce obce. Žádosti bu-

dou v úředních hodinách přijímat pra-

covníci OÚ Lužice a v rámci uvedené 

lhůty je možné je zaslat také poštou, 

případně vhodit do schránky OÚ Lužice. 

Na žádosti podané po 31. 7. 2022 ne-

bude možné brát zřetel! Bližší infor-

mace lze získat na OÚ Lužice.  

                          Jindřich John        

           starosta obce   
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Equipark ve Svinčicích je firma s 

dlouholetou tradicí chovu koní. Oslo-

vili jsme ředitelku společnosti – Ivanu 

Staňkovou a požádali ji o rozhovor, 

při kterém nám představí historii to-

hoto zařízení.

Povězte našim čtenářům, jak 

vlastně chov koní ve Svinčicích začal 

a kdo s tímto nápadem přišel?  

Aby měl nápad svou cenu a přínos, 

nejspíš musí mít nějakou energetickou 

úroveň. Mluvím o úrovních jako je třeba 

tvořit s láskou a vášní.  No, a to je to, co 

by mělo přetrvat láska a vášeň. Byla to 

láska a vášeň dětí a taky vášeň a entu-

ziasmus mého táty. Můj táta Jaroslav 

Podolan byl bratrem Anny Jirkové, která 

se provdala do Svinčic na statek. Táta 

své sestře hodně pomáhal. Byl plný 

elánu snů a přání, byl to velký tahoun a 

hořel pro jakoukoli práci. Rád sportoval, 

hrál výborně hokej, fotbal, běhal. Jeho 

kamarádi mu stopovali běh na sto metů 

a prý stovku běhal pod deset vteřin. 

Věřím tomu. Když mu bylo 70 let, dávali 

jsme si závod na 50 metrech a ani náho-

dou jsem mu nestačila. Odmala jezdil 

na koni a odmala uměl zapřahat a 

pracovat na poli. Táta byl velký tahoun 

mladých lidí. V Liběšicích vybudoval 

kluziště, aniž by mu za to někdo zaplatil. 

Prostě si řekli uděláme kluziště a našli 

cestu, jak toho dosáhnout. Malí kluci si 

hráli na Jardu. Na děti působil jako 

taková ikona plná energie a chuti do 

života.

 

A jak to všechno začalo ve Svinči-

cích s chovem koní, dostihovým 

sportem a učením jízdy na koni? 

Tak asi tak… Sedláci, co po válce 

zůstali ve Svinčicích, vlastnili tažné ko-

ně. Později museli založit JZD. Koně 

tedy ve Svinčicích byli. Pracovali v JZD. 

Ale brzy je pomalu začaly nahrazovat 

traktory. 

Jednoho krásného dne děti býva-

lých sedláků ukradly zatoulaného po-

níka a schovaly ho ve stodole, kam se o 

něj potají chodily starat. Ujal se jich 

Jaroslav Podolan a začal tak vznikat 

jezdecký oddíl. Na koních, kteří zůstali 

po znárodnění. Na takových, kteří měli 

to štěstí, že nebyli za celoživotní práci 

na polích a ve válkách zabiti a mohli tak 

důstojně dožít.

Ve Svinčicích si koně ubránili Petr 

Jirka se svým tátou Josefem. Bylo to vel-

mi statečné. Prostě si stoupli s vidlemi 

do dveří stáje a nikoho tam nepustili. 

Státní úředníci se stáhli. Koně zůstali na 

živu a jezdecký oddíl ve Svinčicích mohl 

pokračovat. V roce 1962 jel můj táta s 

panem Zdvihalem předsedou JZD do 

Plzně koupit prvního jezdeckého koně - 

Roxanu. 

Ve Svinčicích zůstalo po válce mno-

ho prázdných domů a statků a tehdejší 

politika rušila místa, kde byli koně. Svin-

čice byly určené k likvidaci, po válce ta-

dy zůstalo pár rodin. Hodně domů bylo 

prázdných. Tak se sem koně začali při-

vážet, někteří koně byli ustájeni ve vy-

bydlených domech. V domech, kde teď 

stojí krytá jezdecká hala. Celá parta dětí 

v čele s mým tátou chodila po škole 

pracovat a potom se věnovat samotné 

jízdě na koni. Podmínkou proto, aby 

mohli jezdit na koni, bylo vydělat si na 

krmení a vytvářet dobré podmínky pro 

své čtyřnohé parťáky.

Táta se opravdu staral. Třeba v noci 

jezdil pásákem na poli zdarma, aby ko-

ně dostali krmení. Ovšem jeho energie 

byla tak silná a veliká, že na vzdory době 

a vnějším okolnostem dokázal lidi ko-

lem sebe nadchnout pro věc. Všichni 

hořeli a pak se děly zázraky. V roce 1972 

nám byl státem přidělen statut „roz-

množovací chov koní“. Stavěly se stáje, 

jízdárny a krytá jezdecká hala. Ta se sta-

věla kvůli přípravě na olympiádu, která 

proběhla v roce 1980. A v roce 1979 se 

ve svinčické hale opravdu začali jezdci 

připravovat na olympiádu. Po cestě na 

letiště jsme se ale dozvěděli, že koně 

nikam neletí. Smutné! 

Protože jsme se ve Svinčicích věno-

vali parkurovému skákání a dostihové-

mu ježdění, nestačila jen krytá hala pro 

parkurové jezdce. Táta tedy rozhodl, že 

postavíme i dostihovou dráhu, a tak se 

stalo. Postavili jsme dostihovou dráhu. 

Myslím, že to tátovi a nám všem při-

neslo trápení a vzalo velký kus života, 

protože se s dostihovou dráhou dnes 

chlubí jiní. Do roku 1989 se závodilo. 

Reprezentovali jsme na velkých skoko-

vých mezinárodních závodech, náš 

plnokrevný chov závodil hlavně na chu-

chelském dostihovém závodišti v Praze 

i na mezinárodních kolbištích. Na vy-

sloužilých a zralých koních se učily jez-

dit děti z Mostecka, docházelo jich své-

ho času až 200. Táta vybudoval velký 

provoz. 

Po roce 1989 jsme museli projít další 

zkouškou. Zkouškou privatizace. Dopa-

dlo to tak, že jsme museli splácet 100 

milionů korun českých. Zaplatily jsme 

velkou část dluhu, protože jsme se vrhli 

na rekultivace. Potom nám rekultivace 

byly odebrány a my řešili dlouho dobou 

krizi. Vlastně je to tak 10 let, co jsme se 

tak tak vzpamatovali.

Děkuji za rozhovor.

Lucie Staňková

místostarostka
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Masopustní rej
26. 2. se konal v Lužicích Masopust. 

Tuto akci jsme zavedli v roce 2019 a z 

důvodu celosvětové pandemie COVID -

19 se nemohla v uplynulých dvou letech 

konat. Letos jsme si ji však nenechali ujít 

a účast místních lidí v maskách i bez, 

byla rekordní. Nechyběl medvěd, vod-

ník, čarodějnice, kobyla a dokonce se k 

nám připojila i maminka v seniorském 

věku s čerstvě narozeným miminkem. 

Byla to prostě zábava, jak má být a my 

už se moc těšíme na příští další ročník 

této oblíbené akce, která se stala tra-

diční.

MDŽ
12. 3. jsme jako každý necovidový 

rok oslavili Mezinárodní den žen. Konal 

se ve Svinčicích v hotelu Ring. Starosta 

obce Jindřich John měl pro všechny že-

ny připravenou tradiční růži při vstupu 

do sálu a o zábavu se nám postaraly dvě 

krásné travesti zpěvačky, které sklidily 

velký úspěch. Jídla i pití bylo spousty a 

ženy opět ukázaly, že se umí skvěle 

bavit i bez mužů.

Fotbalový turnaj
19. 3. se v Bečově konal turnaj v sálo-

vé kopané, kterého se za podpory obce 

zúčastnili i fotbalisté z Lužic. 

Stavění Máje
30. 4. se i v Lužicích vztyčila bohatě 

ozdobená májka. Letos byla rekordně 

vysoká a dala všem, kteří přiložili ruku k 

dílu, pořádně zabrat. Přesto se stala 

terčem „tradice“ a nenechavci z Mirošo-

vic nám ji pokáceli. Měli s ní opravdu 

hodně práce a my jsme jim to tak trochu 

škodolibě přáli. Na žádost o výkupné 

jsme nepřistoupili, a tak vlastně jejich 

akce ztratila smysl. 

Na večerní zábavě hrála kapela Ka-

mufláž z Litvínova a místní lidé se bavili 

do pozdních nočních hodin.

Uhelné safari
21. 5. se mohli obyvatelé Lužic a 

Svinčic zúčastnit unikátní exkurze do 

hnědouhelného dolu. Zájem byl veliký, 

avšak kapacity vozu omezené. Ti, kteří 

jeli, byli nadšení a plní dojmů.

Den dětí
4. 6. jsme oslavili Den dětí. Hned rá-

no si mohly přijít vyzkoušet svoje ry-

bářské dovednosti na „kostkáči“ a od-

poledne jsme pro ně připravili spousty 

soutěží. Nechyběla dětská diskotéka, 

cukrová vata, skákací hrady a večer se 

přišli pobavit i rodiče na zábavu DJ To-

máše Schauera.

Výlet do Mirákula
25. 6. vypravila obec autobus do 

zábavného parku Mirákulum v Milovi-

cích. Účast byla hojná a zejména děti 

byly nadšené. Akce tohoto typu jsou 

velmi oblíbené, a tak vám je rádi při-

nášíme.

JAKÉ AKCE CHYSTÁME 
DO KONCE ROKU 2022?

Máte se na co těšit

26. – 27. 8. 

Augustinská pouť
A nebude chybět rockový pátek!

září

Drakyáda
Pouštění draků a již tradiční výprava 

za burčákem do Chrámců.

31. 10. 

Dýňobraní
Společné dlabání dýní.

26. 11. 

Rozsvícení vánočního 
stromu

Nalaďte se na nejkrásnější svátky 

v roce společně s námi.
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LUŽICKO-SVINČICKÝ ZPRAVODAJ 

EVIDENČNÍ ČÍSLO: MK ČR E 24351. Vydává: Obec Lužice, Lužice 77, 435 24. Vychází 2x ročně. Náklad: 300 ks. Pro občnany obce ZDARMA.

Uzávěrka dalšího vydání: . Příspěvky zasílejte na e-mail: luzice@luzice.eu 11. 12. 2022

 rychlostí 300 Mbit/srychlostí 300 Mbit/s

Nabídka vysokorychlostního připojení k internetu 

 rychlostí 300 Mbit/s

pro občany obcí Lužice a Svinčice

ź Měsíční paušál 290 Kč290 Kč

ź Nejrychlejší připojení rychlostí 300 Mbit/s
ź Žádné sdílení s ostatními
ź Technologie 60 GHz
ź Instalace od 1700 Kč
ź Měsíční paušál 290 Kč

ź Měsíční paušál 119 Kč119 Kč

ź V základu 99 HD programů
ź Zpětné přehrávání, archiv
ź Sledování na Smart TV bez STB
ź Možnost dalších balíčků (sport, pohádky...)
ź Měsíční paušál 119 Kč

INTERNET

TELEVIZE

DETAILNÍ INFORMACE VČETNĚ MOŽNOSTI OBJEDNÁNÍ: 800 18 77 18
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